## Глава 52

Опять к ученикам Иисус приходит И говорит им: «Вы ещё во сне? Вставайте, ибо вот народ подходит И предающий с ним идёт ко Мне». Вдруг множество народа появилось С оружием, что трудно перечесть. Начальство же с Иудой сговорилось: Кого он поцелует – Тот и есть. Сказал Иуда: «Радуйся, Учитель!» И, подойдя, Его поцеловал. «Тебя Я не учил – сказал Спаситель, -Лобзанием любви чтоб предавал. О, друг, зачем теперь пришёл сюда ты?» Затем к народу обратился Он: «Кого вам надо?» - злобою объятый, «Иисуса Назорея» - молвил он. «Вот Я пред вами» – Иисус ответил, Народ же отступил и в страхе пал, А поцелуй Иуды не заметил. Тогда Иисус вторично им сказал: «Кто нужен вам, кого же вы искали?» Тогда уже к Иисусу подошли, И руки наложив, Его связали, И взявши, осторожно повели.

Увидев Пётр, что взяли Иисуса, Простёрши руку, меч тогда извлёк И на раба мечом он замахнулся, И ухо ему правое отсёк. Но Иисус велел ему со властью, Чтоб меч он в своё место возвратил, Учеников избавил от напасти, Рабу же Малху ухо исцелил. Тогда Петру сказал Он: «Неужели Не пить Мне чаши, что Отец Мне дал? Или сейчас ты мыслишь в самом деле, Что Мой Отец теперь Меня предал? Отец готов на первое воззванье Мне легионы Ангелов послать, Но как тогда исполнится Писанье, Что Мне должно от грешных пострадать?» Тогда Иисус к народу обратился: «Я словно как разбойник среди вас. Ведь сколько дней Я в храме находился, А вы Меня не брали в тот же час. Теперь пришли вы с кольями, с мечами, Но ныне ваше время и власть тьмы». И повели, связав Его цепями, И разбежались все ученики.

Начальники же, Иисуса взявши, Во двор первосвященника вели, Но два ученика, из всех сбежавших, Вослед за ними к городу пошли. И издали следя за Иисусом, Пришли к первосвященнику во двор. Похолодало, ветер встрепенулся, И слуги развели тогда костёр. А Иоанн, увидевши знакомых, Вошёл во двор и ввёл туда Петра. Иисуса повели к синедриону, А Пётр стоял и грелся у костра. Но тут раба преддверница спросила: «А ты не из учеников Его?» Но Пётр сказал: «О чём ты говорила? Не знаю человека я сего».

Первосвященник же спросил Иисуса: «Что скажешь об учении Твоём?» «Я явно говорил и не таюсь Я; Спроси своих служителей о том. Учил Я в синагогах, также в храме, Где Иудеи сходятся всегда. Стоящие же здесь пусть скажут сами О слове, что услышали тогда».

Когда сказал Он то, один служитель Ударил Иисуса по щеке, Сказав Ему: «Ведь Божий он учитель, Решение суда в его руке, А Ты ему так дерзко отвечаешь». Иисус ему на это отвечал: «Что на Меня ты руку поднимаешь? Ты покажи, коль худо Я сказал. А если хорошо и нет худого, Тогда, скажи, за что же бъёшь Меня?» А слуги же Петра спросили снова, Но он сказал: «Его не знаю я».

Тогда первосвященники искали, Как смерти Иисуса им предать. И лживые свидетели предстали, И на Иисуса стали клеветать. Но всё ж вины такой не находили, Дабы на смерть Иисуса осудить. Ещё явились двое, говорили, Что Он сказал, что может сокрушить Сей храм, в три дня взамен построить новый, Но это не годилось для суда. Вопросов много задавали снова, Иисус не отвечал же им тогда. Первосвященник же, в суде вставая, Торжественную клятву произнёс: «Тебя Всевышним Богом заклинаю! Скажи нам, Ты Сын Божий, Ты Христос?» Иисус ответил: «Я! И вы узрите, Когда к Отцу во славе вознесусь И сяду одесную. Также ждите: На облаках небесных Я вернусь». Первосвященник, разодрав одежды, Сказал: «Он богохульствует средь нас! Повинен смерти, никакой надежды! На что ещё свидетели сейчас? Вы сами богохульство то слыхали!» Решили все на смерть Его предать,

И стали заушать, в лицо плевали, Лицо одеждой стали закрывать, И били по щекам, и вопрошали: «Ты прореки нам, кто же бил Тебя, Коль Ты Христос?» - и много издевались. Так начинал Иисус страдать в скорбях.

Опять Петра служители спросили: «Не из учеников Его и ты?» А в этот час Иисуса выводили, Чтобы на суд к Пилату повести. Служители к Петру же приступали: «Ведь ты Галилеянин, и потом В саду тебя с Ним многие видали». Но начал клясться и божиться он. Что Человека этого не знает. Пропел петух и тут же Иисус, Оборотившись, на Петра взирает. Он вспомнил, как сказал: «Не отрекусь!» И вот слова Иисуса вспоминая, Как Он сказал: «Петух не пропоёт, Как отречешься, что Меня не знаешь», Он, вышед, горько плакал у ворот.